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SP Sample size 1610 205 152 122 125 452 402 152 1382 228 789 821 446 540 624 226 266 297 220 274 327 94 353 288 252 259 364 404 508 504 135 269 508 317 114 74 622 505 483 438 427 232 99 32 65 13 196
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SP Increased 64% 74% 71% 63% 63% 67% 52% 59% 64% 64% 64% 64% 64% 69% 59% 66% 69% 57% 62% 68% 61% 50% 68% 67% 70% 62% 57% 52% 62% 75% 49% 53% 62% 71% 84% 79% 59% 63% 71% 65% 68% 67% 47% 58% 71% 65% 56%
SP Stayed the same 28% 21% 22% 34% 22% 26% 37% 30% 28% 27% 29% 27% 26% 25% 32% 25% 25% 35% 27% 24% 28% 30% 25% 26% 23% 30% 33% 37% 29% 20% 35% 37% 29% 22% 14% 19% 32% 27% 23% 28% 24% 24% 43% 37% 23% 26% 31%
SP Decreased 4% 4% 3% 2% 10% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 5% 2% 3% 5% 3% 5% 8% 4% 3% 3% 5% 4% 5% 4% 3% 8% 3% 4% 4% 1% 4% 5% 3% 5% 3% 4% 3% 5% 3% 5%
SP Not sure/ Can’t say 5% 1% 4% 1% 5% 4% 8% 6% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 3% 4% 6% 5% 5% 12% 3% 4% 4% 3% 6% 7% 4% 2% 7% 6% 4% 3% 1% 1% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 7% 4% 9% 8%
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(O2)

SP Increased 62% 73% 62% 62% 61% 64% 60% 42% 63% 56% 61% 64% 57% 64% 64% 59% 60% 63% 56% 68% 66% 41% 62% 62% 66% 65% 64% 48% 63% 74% 42% 51% 63% 73% 78% 70% 57% 58% 73% 62% 66% 69% 59% 55% 60% 66% 55%
SP Stayed the same 28% 21% 29% 31% 23% 26% 31% 44% 28% 34% 30% 27% 33% 27% 26% 30% 31% 29% 36% 23% 24% 42% 31% 28% 25% 25% 28% 38% 29% 20% 39% 38% 29% 21% 18% 23% 33% 30% 21% 29% 25% 23% 32% 31% 28% 22% 35%
SP Decreased 6% 6% 4% 6% 11% 7% 4% 8% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 8% 6% 4% 6% 5% 6% 12% 6% 6% 5% 7% 4% 8% 6% 4% 12% 6% 6% 5% 3% 5% 6% 8% 4% 5% 6% 5% 3% 11% 9% 9% 5%
SP Not sure/ Can’t say 3% 4% 2% 4% 3% 5% 5% 3% 5% 3% 4% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 6% 2% 3% 4% 3% 4% 6% 2% 1% 6% 5% 2% 1% 1% 3% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 6% 3% 3% 3% 5%
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SP Hairdresser/barber 66% 69% 68% 56% 59% 65% 67% 68% 67% 64% 60% 72% 57% 69% 71% 55% 62% 62% 58% 75% 79% 53% 58% 63% 75% 67% 73% 56% 69% 70% 51% 59% 69% 67% 77% 72% 62% 66% 71% 66% 72% 70% 68% 65% 59% 58% 54%
SP At the coffee shop 26% 22% 20% 22% 21% 13% 52% 29% 25% 34% 25% 27% 20% 22% 34% 16% 21% 36% 23% 24% 33% 24% 18% 20% 26% 29% 38% 30% 29% 21% 30% 30% 29% 21% 25% 17% 26% 27% 26% 25% 23% 26% 59% 28% 19% 21% 26%
SP Bartender 55% 43% 55% 52% 40% 52% 68% 55% 54% 60% 61% 49% 50% 63% 52% 52% 65% 63% 48% 60% 41% 41% 53% 61% 65% 52% 51% 46% 59% 61% 46% 46% 59% 59% 68% 58% 53% 55% 56% 56% 55% 61% 73% 56% 50% 73% 41%
SP Hotel housekeeper 26% 22% 23% 16% 14% 27% 30% 23% 26% 21% 24% 28% 18% 23% 33% 16% 17% 35% 21% 29% 31% 22% 17% 19% 29% 25% 39% 24% 28% 25% 21% 26% 28% 27% 23% 18% 28% 24% 25% 23% 31% 27% 33% 29% 16% 12% 18%
SP Taxi/Uber driver 43% 44% 46% 37% 30% 41% 48% 32% 45% 29% 43% 42% 37% 45% 45% 36% 44% 49% 38% 46% 41% 24% 40% 39% 51% 44% 45% 40% 43% 48% 33% 43% 43% 46% 55% 45% 40% 38% 51% 40% 45% 52% 49% 63% 23% 39% 34%

SP

Beauty salon/personal 

service
48% 47% 49% 44% 44% 49% 49% 49% 49% 45% 35% 61% 39% 50% 54% 27% 37% 41% 53% 62% 66% 37% 40% 46% 54% 52% 55% 45% 48% 52% 43% 46% 48% 51% 57% 52% 47% 48% 51% 47% 53% 53% 44% 57% 43% 49% 40%

SP Food delivery driver 54% 57% 52% 54% 52% 54% 54% 47% 55% 43% 52% 55% 50% 61% 49% 49% 61% 46% 52% 62% 52% 40% 53% 61% 61% 56% 45% 51% 51% 60% 51% 51% 51% 59% 61% 60% 53% 50% 58% 46% 61% 70% 43% 41% 40% 53% 47%

SP

Massage/chiropractor/a

cupuncture etc.
11% 5% 10% 6% 10% 11% 16% 13% 11% 9% 10% 12% 9% 13% 11% 6% 11% 11% 13% 15% 10% 7% 10% 12% 14% 14% 8% 11% 10% 13% 10% 11% 10% 12% 15% 9% 11% 11% 11% 9% 13% 9% 15% 11% 10% 3% 11%

SP UPS/Fed Ex delivery 2% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 2% 1% 8% 3% 2% 2% 1% 2% 5% 2% 0% 8% 3% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 1% 3% 4%
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M 18-
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M 35-

54
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SP Hairdresser/barber 14% 12% 15% 15% 18% 16% 12% 12% 13% 19% 14% 14% 22% 12% 10% 20% 14% 10% 23% 11% 10% 30% 19% 14% 11% 14% 8% 20% 11% 12% 27% 16% 11% 14% 9% 13% 15% 16% 11% 13% 14% 12% 7% 13% 21% 14% 19%
SP At the coffee shop 33% 34% 39% 34% 33% 33% 27% 39% 34% 25% 34% 32% 41% 32% 28% 38% 32% 32% 43% 32% 25% 36% 42% 37% 27% 31% 26% 30% 34% 35% 28% 30% 34% 32% 41% 38% 31% 32% 36% 29% 36% 36% 26% 39% 21% 40% 36%
SP Bartender 14% 21% 15% 16% 18% 14% 8% 18% 14% 13% 14% 13% 19% 14% 10% 20% 15% 10% 18% 13% 11% 17% 20% 17% 11% 10% 11% 15% 13% 15% 15% 15% 13% 15% 12% 20% 14% 13% 15% 15% 13% 11% 4% 18% 15% 9% 19%
SP Hotel housekeeper 28% 27% 32% 20% 33% 27% 27% 34% 27% 33% 27% 30% 27% 30% 28% 23% 30% 26% 30% 30% 29% 21% 28% 31% 29% 32% 25% 25% 27% 33% 24% 25% 27% 30% 46% 23% 25% 30% 30% 28% 30% 26% 28% 34% 27% 42% 28%
SP Taxi/Uber driver 18% 19% 24% 19% 19% 19% 13% 23% 19% 16% 19% 18% 25% 20% 12% 23% 21% 13% 27% 20% 10% 23% 26% 23% 18% 14% 10% 20% 17% 19% 27% 16% 17% 17% 20% 24% 17% 20% 18% 17% 20% 15% 8% 11% 22% 26% 22%

SP

Beauty salon/personal 

service
15% 16% 18% 19% 21% 14% 15% 16% 15% 19% 14% 17% 21% 14% 12% 20% 14% 9% 22% 15% 15% 25% 20% 15% 14% 19% 8% 18% 15% 14% 19% 17% 15% 16% 8% 17% 15% 18% 13% 18% 14% 11% 17% 13% 13% 9% 17%

SP Food delivery driver 14% 12% 19% 11% 19% 15% 11% 17% 15% 10% 14% 14% 22% 15% 8% 21% 15% 8% 23% 14% 8% 26% 21% 16% 13% 9% 7% 17% 14% 13% 22% 15% 14% 13% 11% 17% 15% 15% 12% 15% 11% 10% 12% 19% 15% 16% 23%

SP

Massage/chiropractor/a

cupuncture etc.
12% 8% 21% 13% 13% 9% 14% 10% 12% 8% 9% 14% 14% 13% 8% 11% 9% 8% 18% 17% 9% 17% 14% 14% 12% 7% 9% 12% 12% 11% 16% 9% 12% 8% 16% 13% 10% 10% 14% 12% 12% 9% 10% 11% 11% 19% 15%

SP UPS/Fed Ex delivery 4% 4% 2% 2% 2% 4% 4% 7% 3% 6% 3% 4% 6% 2% 4% 6% 1% 3% 6% 3% 4% 8% 5% 3% 2% 3% 4% 7% 4% 2% 11% 5% 4% 2% 4% 5% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 17% 5% 8%
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<$100
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$100K
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SP Hairdresser/barber 7% 6% 4% 12% 12% 7% 6% 9% 6% 7% 9% 4% 9% 5% 6% 12% 7% 7% 6% 3% 5% 8% 9% 7% 3% 6% 7% 9% 6% 6% 6% 10% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 8% 7% 5% 6% 10% 6% 8% 7%
SP At the coffee shop 32% 32% 37% 33% 37% 41% 15% 24% 32% 29% 32% 31% 33% 36% 27% 38% 37% 23% 28% 34% 30% 33% 33% 35% 37% 30% 25% 30% 28% 36% 32% 28% 28% 40% 26% 35% 30% 33% 32% 38% 31% 31% 12% 27% 53% 30% 23%
SP Bartender 5% 6% 7% 10% 14% 5% 3% 4% 5% 6% 5% 5% 10% 4% 4% 10% 4% 3% 9% 3% 4% 10% 10% 4% 4% 1% 5% 7% 4% 5% 11% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 5% 7% 6% 5% 4% 1% 3% 10% 7%
SP Hotel housekeeper 23% 28% 26% 39% 26% 21% 17% 23% 22% 26% 28% 17% 26% 25% 18% 30% 34% 20% 21% 16% 16% 13% 29% 26% 25% 20% 17% 17% 22% 29% 14% 19% 22% 29% 24% 41% 21% 20% 27% 30% 21% 18% 20% 18% 29% 20% 16%
SP Taxi/Uber driver 10% 6% 7% 12% 17% 12% 10% 9% 10% 12% 12% 8% 14% 10% 7% 17% 13% 8% 10% 7% 7% 16% 13% 13% 7% 8% 7% 12% 10% 10% 13% 12% 10% 9% 10% 14% 10% 11% 9% 11% 8% 7% 11% 10% 15% 14% 15%

SP

Beauty salon/personal 

service
7% 6% 7% 6% 14% 8% 5% 8% 7% 8% 10% 5% 10% 7% 5% 13% 10% 7% 7% 5% 3% 8% 11% 7% 7% 4% 5% 7% 6% 8% 8% 6% 6% 6% 10% 14% 7% 6% 8% 8% 7% 4% 11% 6% 8% 8%

SP Food delivery driver 7% 4% 3% 10% 9% 7% 12% 5% 7% 7% 9% 6% 11% 7% 5% 10% 10% 7% 11% 4% 4% 15% 9% 6% 7% 4% 6% 10% 6% 7% 11% 10% 6% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 8% 6% 4% 12% 3% 9% 20% 8%

SP

Massage/chiropractor/a

cupuncture etc.
41% 54% 39% 46% 47% 43% 32% 39% 40% 47% 40% 42% 39% 43% 41% 41% 42% 38% 38% 44% 44% 23% 43% 38% 49% 46% 38% 33% 36% 53% 26% 37% 36% 53% 49% 63% 36% 42% 48% 47% 41% 46% 36% 55% 51% 31% 26%

SP UPS/Fed Ex delivery 74% 74% 78% 73% 75% 75% 69% 72% 74% 68% 75% 72% 76% 79% 68% 76% 81% 69% 75% 76% 67% 67% 78% 80% 77% 72% 64% 60% 74% 85% 52% 64% 74% 83% 87% 92% 66% 76% 81% 75% 80% 79% 60% 69% 81% 75% 64%

Education 2021 Fed Vote

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column totals, are 

weighted to census data. Cells containing “*%” are statistically zero, though at least one 

response was received. Blank cells indicate zero responses received. Sample sizes below 100 

should be interpreted with caution.

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Almost Never Tip] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Sometimes Tip] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T2. [Almost always Tip] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type

Age (Fine) HHI HHI (Fine) Education 2021 Fed Vote

T1. [The number of times you’re prompted to tip when you’re out] Based on your own experiences, what changes, if any, have you noticed in the amount and frequency of tipping over the last few years?

Total

Region Geo Type

T1. [The amount of the tip when you’re prompted to leave one] Based on your own experiences, what changes, if any, have you noticed in the amount and frequency of tipping over the last few years?

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)
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SP Hairdresser/barber 80% 81% 83% 71% 77% 81% 80% 79% 80% 83% 74% 86% 78% 81% 81% 75% 77% 72% 82% 86% 89% 82% 77% 77% 86% 81% 81% 76% 81% 82% 79% 75% 81% 81% 86% 85% 78% 82% 82% 79% 86% 82% 76% 77% 80% 72% 74%
SP At the coffee shop 59% 56% 59% 57% 54% 47% 79% 68% 59% 59% 59% 60% 60% 55% 63% 55% 53% 68% 66% 56% 58% 59% 60% 56% 53% 60% 64% 60% 63% 56% 58% 61% 63% 52% 66% 56% 57% 59% 62% 54% 59% 62% 85% 66% 40% 61% 63%
SP Bartender 69% 64% 70% 68% 58% 65% 77% 73% 68% 73% 75% 63% 69% 77% 62% 72% 81% 73% 66% 73% 52% 57% 72% 78% 75% 62% 62% 61% 72% 76% 61% 61% 72% 74% 81% 79% 67% 69% 71% 71% 68% 72% 77% 74% 65% 83% 60%
SP Hotel housekeeper 54% 49% 55% 36% 47% 54% 58% 57% 54% 54% 50% 57% 45% 53% 61% 39% 48% 62% 50% 59% 60% 43% 45% 50% 57% 57% 64% 49% 56% 57% 45% 51% 56% 57% 70% 41% 53% 53% 55% 51% 60% 53% 61% 62% 43% 55% 46%
SP Taxi/Uber driver 61% 63% 71% 56% 50% 60% 61% 55% 64% 45% 62% 60% 62% 65% 57% 59% 64% 63% 65% 66% 51% 47% 66% 62% 68% 58% 55% 60% 61% 67% 60% 59% 61% 64% 76% 69% 58% 58% 69% 58% 65% 68% 57% 75% 45% 65% 57%

SP

Beauty salon/personal 

service
64% 64% 67% 62% 65% 63% 64% 66% 64% 64% 49% 78% 61% 64% 66% 47% 51% 49% 75% 77% 81% 62% 60% 60% 68% 71% 62% 62% 63% 66% 62% 62% 63% 66% 65% 69% 62% 67% 64% 65% 67% 64% 61% 70% 56% 58% 57%

SP Food delivery driver 68% 69% 72% 65% 71% 69% 66% 64% 70% 53% 66% 70% 73% 76% 57% 70% 76% 54% 75% 76% 60% 66% 74% 77% 75% 65% 52% 68% 65% 73% 73% 66% 65% 72% 72% 76% 68% 65% 71% 61% 72% 80% 55% 59% 56% 69% 70%

SP

Massage/chiropractor/a

cupuncture etc.
23% 13% 31% 19% 23% 19% 30% 23% 24% 17% 19% 26% 24% 26% 19% 18% 20% 19% 30% 31% 19% 25% 24% 25% 26% 22% 17% 22% 22% 23% 26% 20% 22% 21% 32% 21% 22% 21% 26% 21% 25% 18% 25% 22% 21% 22% 27%

SP UPS/Fed Ex delivery 6% 5% 4% 2% 3% 5% 9% 8% 6% 8% 6% 6% 10% 4% 5% 10% 3% 5% 10% 5% 5% 16% 8% 4% 3% 4% 6% 11% 5% 3% 19% 8% 5% 2% 5% 8% 5% 5% 3% 5% 5% 9% 17% 5% 3% 12%
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SP Almost never tip 7% 6% 4% 12% 12% 7% 6% 9% 6% 7% 9% 4% 9% 5% 6% 12% 7% 7% 6% 3% 5% 8% 9% 7% 3% 6% 7% 9% 6% 6% 6% 10% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 8% 7% 5% 6% 10% 6% 8% 7%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
14% 12% 15% 15% 18% 16% 12% 12% 13% 19% 14% 14% 22% 12% 10% 20% 14% 10% 23% 11% 10% 30% 19% 14% 11% 14% 8% 20% 11% 12% 27% 16% 11% 14% 9% 13% 15% 16% 11% 13% 14% 12% 7% 13% 21% 14% 19%

SP Almost always tip 66% 69% 68% 56% 59% 65% 67% 68% 67% 64% 60% 72% 57% 69% 71% 55% 62% 62% 58% 75% 79% 53% 58% 63% 75% 67% 73% 56% 69% 70% 51% 59% 69% 67% 77% 72% 62% 66% 71% 66% 72% 70% 68% 65% 59% 58% 54%
SP Don’t use this service 13% 13% 13% 17% 12% 12% 15% 11% 14% 10% 17% 10% 13% 14% 13% 13% 16% 20% 13% 12% 6% 9% 14% 16% 11% 14% 12% 15% 14% 12% 15% 15% 14% 13% 9% 8% 16% 12% 10% 14% 9% 12% 14% 16% 12% 28% 19%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
80% 81% 83% 71% 77% 81% 80% 79% 80% 83% 74% 86% 78% 81% 81% 75% 77% 72% 82% 86% 89% 82% 77% 77% 86% 81% 81% 76% 81% 82% 79% 75% 81% 81% 86% 85% 78% 82% 82% 79% 86% 82% 76% 77% 80% 72% 74%
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SP Almost never tip 32% 32% 37% 33% 37% 41% 15% 24% 32% 29% 32% 31% 33% 36% 27% 38% 37% 23% 28% 34% 30% 33% 33% 35% 37% 30% 25% 30% 28% 36% 32% 28% 28% 40% 26% 35% 30% 33% 32% 38% 31% 31% 12% 27% 53% 30% 23%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
33% 34% 39% 34% 33% 33% 27% 39% 34% 25% 34% 32% 41% 32% 28% 38% 32% 32% 43% 32% 25% 36% 42% 37% 27% 31% 26% 30% 34% 35% 28% 30% 34% 32% 41% 38% 31% 32% 36% 29% 36% 36% 26% 39% 21% 40% 36%

SP Almost always tip 26% 22% 20% 22% 21% 13% 52% 29% 25% 34% 25% 27% 20% 22% 34% 16% 21% 36% 23% 24% 33% 24% 18% 20% 26% 29% 38% 30% 29% 21% 30% 30% 29% 21% 25% 17% 26% 27% 26% 25% 23% 26% 59% 28% 19% 21% 26%
SP Don’t use this service 9% 12% 3% 10% 9% 12% 6% 8% 9% 11% 9% 10% 7% 10% 10% 8% 10% 9% 6% 9% 12% 8% 7% 9% 10% 10% 11% 10% 9% 8% 9% 11% 9% 7% 8% 10% 13% 8% 6% 8% 9% 7% 4% 7% 7% 9% 14%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
59% 56% 59% 57% 54% 47% 79% 68% 59% 59% 59% 60% 60% 55% 63% 55% 53% 68% 66% 56% 58% 59% 60% 56% 53% 60% 64% 60% 63% 56% 58% 61% 63% 52% 66% 56% 57% 59% 62% 54% 59% 62% 85% 66% 40% 61% 63%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 5% 6% 7% 10% 14% 5% 3% 4% 5% 6% 5% 5% 10% 4% 4% 10% 4% 3% 9% 3% 4% 10% 10% 4% 4% 1% 5% 7% 4% 5% 11% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 5% 7% 6% 5% 4% 1% 3% 10% 7%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
14% 21% 15% 16% 18% 14% 8% 18% 14% 13% 14% 13% 19% 14% 10% 20% 15% 10% 18% 13% 11% 17% 20% 17% 11% 10% 11% 15% 13% 15% 15% 15% 13% 15% 12% 20% 14% 13% 15% 15% 13% 11% 4% 18% 15% 9% 19%

SP Almost always tip 55% 43% 55% 52% 40% 52% 68% 55% 54% 60% 61% 49% 50% 63% 52% 52% 65% 63% 48% 60% 41% 41% 53% 61% 65% 52% 51% 46% 59% 61% 46% 46% 59% 59% 68% 58% 53% 55% 56% 56% 55% 61% 73% 56% 50% 73% 41%
SP Don’t use this service 26% 30% 23% 23% 28% 29% 21% 23% 27% 21% 20% 32% 21% 20% 34% 19% 15% 24% 24% 24% 44% 33% 18% 19% 21% 36% 33% 32% 24% 19% 29% 34% 24% 22% 14% 16% 29% 27% 22% 23% 28% 24% 22% 23% 25% 17% 33%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
69% 64% 70% 68% 58% 65% 77% 73% 68% 73% 75% 63% 69% 77% 62% 72% 81% 73% 66% 73% 52% 57% 72% 78% 75% 62% 62% 61% 72% 76% 61% 61% 72% 74% 81% 79% 67% 69% 71% 71% 68% 72% 77% 74% 65% 83% 60%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 23% 28% 26% 39% 26% 21% 17% 23% 22% 26% 28% 17% 26% 25% 18% 30% 34% 20% 21% 16% 16% 13% 29% 26% 25% 20% 17% 17% 22% 29% 14% 19% 22% 29% 24% 41% 21% 20% 27% 30% 21% 18% 20% 18% 29% 20% 16%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
28% 27% 32% 20% 33% 27% 27% 34% 27% 33% 27% 30% 27% 30% 28% 23% 30% 26% 30% 30% 29% 21% 28% 31% 29% 32% 25% 25% 27% 33% 24% 25% 27% 30% 46% 23% 25% 30% 30% 28% 30% 26% 28% 34% 27% 42% 28%

SP Almost always tip 26% 22% 23% 16% 14% 27% 30% 23% 26% 21% 24% 28% 18% 23% 33% 16% 17% 35% 21% 29% 31% 22% 17% 19% 29% 25% 39% 24% 28% 25% 21% 26% 28% 27% 23% 18% 28% 24% 25% 23% 31% 27% 33% 29% 16% 12% 18%
SP Don’t use this service 24% 23% 20% 25% 27% 24% 25% 20% 24% 20% 22% 26% 30% 22% 21% 31% 18% 18% 29% 25% 24% 44% 26% 24% 18% 23% 20% 34% 22% 13% 41% 30% 22% 15% 7% 18% 26% 26% 18% 19% 18% 29% 18% 20% 28% 25% 39%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
54% 49% 55% 36% 47% 54% 58% 57% 54% 54% 50% 57% 45% 53% 61% 39% 48% 62% 50% 59% 60% 43% 45% 50% 57% 57% 64% 49% 56% 57% 45% 51% 56% 57% 70% 41% 53% 53% 55% 51% 60% 53% 61% 62% 43% 55% 46%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 10% 6% 7% 12% 17% 12% 10% 9% 10% 12% 12% 8% 14% 10% 7% 17% 13% 8% 10% 7% 7% 16% 13% 13% 7% 8% 7% 12% 10% 10% 13% 12% 10% 9% 10% 14% 10% 11% 9% 11% 8% 7% 11% 10% 15% 14% 15%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
18% 19% 24% 19% 19% 19% 13% 23% 19% 16% 19% 18% 25% 20% 12% 23% 21% 13% 27% 20% 10% 23% 26% 23% 18% 14% 10% 20% 17% 19% 27% 16% 17% 17% 20% 24% 17% 20% 18% 17% 20% 15% 8% 11% 22% 26% 22%

SP Almost always tip 43% 44% 46% 37% 30% 41% 48% 32% 45% 29% 43% 42% 37% 45% 45% 36% 44% 49% 38% 46% 41% 24% 40% 39% 51% 44% 45% 40% 43% 48% 33% 43% 43% 46% 55% 45% 40% 38% 51% 40% 45% 52% 49% 63% 23% 39% 34%
SP Don’t use this service 29% 31% 22% 32% 33% 28% 29% 36% 27% 43% 25% 32% 24% 25% 36% 24% 23% 29% 25% 27% 43% 37% 21% 25% 25% 33% 38% 28% 29% 23% 27% 29% 29% 28% 14% 17% 32% 32% 22% 31% 27% 25% 32% 15% 40% 21% 28%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
61% 63% 71% 56% 50% 60% 61% 55% 64% 45% 62% 60% 62% 65% 57% 59% 64% 63% 65% 66% 51% 47% 66% 62% 68% 58% 55% 60% 61% 67% 60% 59% 61% 64% 76% 69% 58% 58% 69% 58% 65% 68% 57% 75% 45% 65% 57%

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T2. [Taxi/Uber driver] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Hotel housekeeper] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Bartender] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T2. [At the coffee shop] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Hairdresser/barber] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T2. [Almost always Tip/ Sometimes Tip] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 7% 6% 7% 6% 14% 8% 5% 8% 7% 8% 10% 5% 10% 7% 5% 13% 10% 7% 7% 5% 3% 8% 11% 7% 7% 4% 5% 7% 6% 8% 8% 6% 6% 6% 10% 14% 7% 6% 8% 8% 7% 4% 11% 6% 8% 8%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
15% 16% 18% 19% 21% 14% 15% 16% 15% 19% 14% 17% 21% 14% 12% 20% 14% 9% 22% 15% 15% 25% 20% 15% 14% 19% 8% 18% 15% 14% 19% 17% 15% 16% 8% 17% 15% 18% 13% 18% 14% 11% 17% 13% 13% 9% 17%

SP Almost always tip 48% 47% 49% 44% 44% 49% 49% 49% 49% 45% 35% 61% 39% 50% 54% 27% 37% 41% 53% 62% 66% 37% 40% 46% 54% 52% 55% 45% 48% 52% 43% 46% 48% 51% 57% 52% 47% 48% 51% 47% 53% 53% 44% 57% 43% 49% 40%
SP Don’t use this service 29% 30% 26% 31% 21% 29% 31% 26% 29% 28% 41% 17% 29% 28% 29% 40% 39% 44% 18% 18% 16% 30% 29% 32% 24% 25% 32% 31% 31% 25% 29% 31% 31% 27% 25% 17% 31% 27% 28% 27% 26% 33% 28% 24% 36% 42% 35%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
64% 64% 67% 62% 65% 63% 64% 66% 64% 64% 49% 78% 61% 64% 66% 47% 51% 49% 75% 77% 81% 62% 60% 60% 68% 71% 62% 62% 63% 66% 62% 62% 63% 66% 65% 69% 62% 67% 64% 65% 67% 64% 61% 70% 56% 58% 57%

T

H

HE BC AB Sask MB Ont
Quebe

c

Atlanti

c

Urban

(C1)

Rural

(D1)

Male

(E1)

Female

(F1)

18-34

(G1)

35-54

(H1)

55+

(I1)

M 18-

34

(J1)

M 35-

54

(K1)

M 55+

(L1)

F 18-34

(M1)

F 35-54

(N1)

F 55+

(O1)

18-24

(P1)

25-34

(Q1)

35-44

(R1)

45-54

(S1)

55-64

(T1)

65+

(U1)

<$50K

(V1)

$50K-

<$100

K

(W1)

$100K

+

(X1)

<$25K

(Y1)

$25K-

<$50K

(Z1)

$50K-

<$100

K

(A2)

$100K-

<$150

K

(B2)

$150K-

<$200

K

(C2)

$200K

+

(D2)

<=HS

(E2)

College/

Trade 

school

(F2)

Univ+

(G2)

CPC

(H2)

Lib

(I2)

NDP

(J2)

Bloc

(K2)

Green

(L2)

PPC

(M2)

Other

(N2)

Did not 

vote

(O2)

SP Almost never tip 7% 4% 3% 10% 9% 7% 12% 5% 7% 7% 9% 6% 11% 7% 5% 10% 10% 7% 11% 4% 4% 15% 9% 6% 7% 4% 6% 10% 6% 7% 11% 10% 6% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 8% 6% 4% 12% 3% 9% 20% 8%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
14% 12% 19% 11% 19% 15% 11% 17% 15% 10% 14% 14% 22% 15% 8% 21% 15% 8% 23% 14% 8% 26% 21% 16% 13% 9% 7% 17% 14% 13% 22% 15% 14% 13% 11% 17% 15% 15% 12% 15% 11% 10% 12% 19% 15% 16% 23%

SP Almost always tip 54% 57% 52% 54% 52% 54% 54% 47% 55% 43% 52% 55% 50% 61% 49% 49% 61% 46% 52% 62% 52% 40% 53% 61% 61% 56% 45% 51% 51% 60% 51% 51% 51% 59% 61% 60% 53% 50% 58% 46% 61% 70% 43% 41% 40% 53% 47%
SP Don’t use this service 25% 27% 25% 25% 20% 25% 23% 31% 22% 40% 25% 25% 17% 17% 37% 20% 14% 39% 14% 21% 36% 19% 16% 16% 19% 31% 42% 21% 28% 21% 16% 24% 28% 21% 21% 17% 25% 27% 22% 31% 22% 16% 32% 37% 35% 11% 21%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
68% 69% 72% 65% 71% 69% 66% 64% 70% 53% 66% 70% 73% 76% 57% 70% 76% 54% 75% 76% 60% 66% 74% 77% 75% 65% 52% 68% 65% 73% 73% 66% 65% 72% 72% 76% 68% 65% 71% 61% 72% 80% 55% 59% 56% 69% 70%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 41% 54% 39% 46% 47% 43% 32% 39% 40% 47% 40% 42% 39% 43% 41% 41% 42% 38% 38% 44% 44% 23% 43% 38% 49% 46% 38% 33% 36% 53% 26% 37% 36% 53% 49% 63% 36% 42% 48% 47% 41% 46% 36% 55% 51% 31% 26%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
12% 8% 21% 13% 13% 9% 14% 10% 12% 8% 9% 14% 14% 13% 8% 11% 9% 8% 18% 17% 9% 17% 14% 14% 12% 7% 9% 12% 12% 11% 16% 9% 12% 8% 16% 13% 10% 10% 14% 12% 12% 9% 10% 11% 11% 19% 15%

SP Almost always tip 11% 5% 10% 6% 10% 11% 16% 13% 11% 9% 10% 12% 9% 13% 11% 6% 11% 11% 13% 15% 10% 7% 10% 12% 14% 14% 8% 11% 10% 13% 10% 11% 10% 12% 15% 9% 11% 11% 11% 9% 13% 9% 15% 11% 10% 3% 11%
SP Don’t use this service 36% 33% 30% 35% 29% 38% 39% 38% 36% 36% 41% 32% 37% 31% 40% 42% 37% 43% 32% 25% 37% 52% 33% 36% 25% 32% 45% 45% 42% 23% 47% 43% 42% 26% 19% 16% 43% 37% 27% 32% 34% 36% 39% 23% 28% 47% 47%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
23% 13% 31% 19% 23% 19% 30% 23% 24% 17% 19% 26% 24% 26% 19% 18% 20% 19% 30% 31% 19% 25% 24% 25% 26% 22% 17% 22% 22% 23% 26% 20% 22% 21% 32% 21% 22% 21% 26% 21% 25% 18% 25% 22% 21% 22% 27%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Almost never tip 74% 74% 78% 73% 75% 75% 69% 72% 74% 68% 75% 72% 76% 79% 68% 76% 81% 69% 75% 76% 67% 67% 78% 80% 77% 72% 64% 60% 74% 85% 52% 64% 74% 83% 87% 92% 66% 76% 81% 75% 80% 79% 60% 69% 81% 75% 64%

SP

Sometimes tip – 

depends on the 
4% 4% 2% 2% 2% 4% 4% 7% 3% 6% 3% 4% 6% 2% 4% 6% 1% 3% 6% 3% 4% 8% 5% 3% 2% 3% 4% 7% 4% 2% 11% 5% 4% 2% 4% 5% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 17% 5% 8%

SP Almost always tip 2% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 2% 1% 8% 3% 2% 2% 1% 2% 5% 2% 0% 8% 3% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 1% 3% 4%
SP Don’t use this service 20% 20% 18% 25% 22% 19% 23% 20% 20% 24% 19% 22% 15% 17% 27% 14% 16% 26% 16% 19% 28% 17% 14% 15% 20% 23% 29% 29% 21% 12% 29% 29% 21% 14% 8% 8% 26% 19% 14% 23% 15% 15% 31% 14% 14% 22% 25%

SP

Net: Sometimes tip/ 

almost always
6% 5% 4% 2% 3% 5% 9% 8% 6% 8% 6% 6% 10% 4% 5% 10% 3% 5% 10% 5% 5% 16% 8% 4% 3% 4% 6% 11% 5% 3% 19% 8% 5% 2% 5% 8% 5% 5% 3% 5% 5% 9% 17% 5% 3% 12%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Bartender 64% 55% 55% 63% 47% 63% 76% 66% 63% 69% 66% 62% 58% 64% 67% 60% 66% 71% 56% 62% 65% 51% 60% 62% 66% 71% 65% 60% 70% 62% 54% 63% 70% 63% 60% 62% 66% 66% 59% 61% 65% 63% 84% 70% 64% 69% 57%
SP Hairdresser/barber 60% 59% 52% 57% 50% 60% 64% 65% 59% 65% 57% 62% 49% 57% 70% 47% 56% 66% 51% 58% 74% 49% 49% 52% 62% 65% 74% 57% 63% 57% 50% 60% 63% 57% 55% 57% 60% 59% 60% 57% 65% 61% 64% 58% 54% 51% 55%
SP Food delivery driver 58% 56% 52% 56% 53% 64% 54% 58% 58% 56% 57% 59% 55% 57% 61% 58% 55% 57% 52% 59% 64% 57% 55% 56% 58% 65% 57% 57% 61% 55% 51% 60% 61% 57% 50% 55% 59% 58% 56% 54% 65% 64% 49% 57% 61% 44% 50%

SP

Beauty Salon/personal 

service
47% 44% 42% 49% 42% 48% 51% 46% 47% 49% 38% 57% 39% 43% 57% 29% 34% 47% 48% 51% 66% 45% 37% 42% 44% 58% 57% 47% 47% 48% 43% 48% 47% 46% 50% 52% 48% 47% 47% 41% 52% 50% 49% 53% 48% 44% 47%

SP Taxi/Uber driver 47% 47% 44% 36% 39% 47% 52% 42% 48% 39% 47% 47% 41% 44% 54% 41% 46% 53% 42% 42% 55% 37% 43% 41% 46% 49% 57% 48% 47% 47% 46% 49% 47% 47% 48% 42% 47% 45% 48% 41% 51% 52% 52% 69% 40% 60% 44%
SP Hotel housekeeper 42% 40% 29% 30% 34% 41% 55% 44% 42% 43% 39% 46% 33% 35% 56% 28% 26% 57% 38% 43% 54% 41% 31% 32% 38% 53% 58% 45% 45% 38% 38% 48% 45% 40% 40% 24% 44% 43% 40% 35% 47% 44% 55% 49% 35% 53% 40%
SP At the coffee shop 37% 35% 25% 36% 30% 26% 60% 45% 36% 47% 37% 38% 29% 30% 49% 26% 29% 53% 33% 31% 46% 32% 28% 30% 31% 48% 50% 40% 39% 33% 36% 42% 39% 31% 39% 29% 40% 40% 31% 33% 38% 35% 68% 42% 29% 37% 36%

SP

Massage/chiropractor/a

cupuncture etc.
13% 9% 9% 15% 10% 12% 19% 12% 13% 14% 12% 15% 12% 14% 13% 8% 13% 12% 15% 15% 14% 18% 10% 14% 15% 15% 12% 14% 12% 13% 14% 14% 12% 11% 17% 16% 13% 15% 11% 12% 13% 12% 13% 15% 11% 3% 15%

SP UPS/Fed Ex delivery 4% 4% 2% 5% 3% 3% 6% 3% 4% 6% 3% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 2% 5% 3% 5% 15% 2% 2% 4% 6% 3% 8% 2% 3% 15% 4% 2% 2% 4% 5% 3% 5% 4% 3% 4% 3% 4% 8% 6% 3% 7%
SP None of them 18% 20% 28% 22% 28% 18% 12% 14% 19% 14% 20% 17% 22% 22% 12% 22% 25% 13% 22% 18% 12% 22% 22% 24% 20% 14% 11% 17% 12% 23% 20% 16% 12% 22% 27% 27% 16% 18% 21% 20% 14% 23% 6% 12% 18% 20% 22%

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T3. And whether you have in the past or not, for which of the following do you think people SHOULD tip?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [UPS/Fed Ex delivery] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T2. [Massage/chiropractor/acupuncture etc.] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type

HHI HHI (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Food delivery driver] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T2. [Beauty salon/personal service] For which of the following services, if any, do you usually tip?

Total

Region Geo Type Gender Age



T

SP

Base = Should tip for 

this service
962 121 83 70 67 275 264 98 813 149 451 512 219 307 436 107 149 195 112 158 241 46 173 149 158 168 268 230 323 286 68 163 323 182 62 42 374 298 290 248 276 142 64 19 35 7 108

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 9% 7% 8% 5% 8% 8% 11% 12% 9% 7% 12% 6% 9% 12% 6% 16% 16% 6% 3% 8% 7% 15% 8% 17% 6% 11% 4% 8% 8% 9% 10% 7% 8% 12% 4% 5% 10% 8% 9% 10% 8% 5% 12% 14% 9% 19% 10%
SP 10% to 14% 42% 44% 36% 50% 43% 41% 44% 34% 41% 46% 43% 41% 41% 42% 41% 33% 47% 45% 49% 38% 38% 53% 38% 36% 49% 38% 44% 43% 44% 36% 47% 42% 44% 38% 27% 42% 46% 42% 35% 42% 38% 41% 46% 48% 55% 46% 39%
SP 15% to 19% 39% 43% 40% 38% 41% 38% 38% 38% 39% 36% 36% 41% 38% 37% 40% 37% 31% 40% 40% 44% 41% 20% 43% 36% 38% 42% 39% 40% 38% 42% 37% 41% 38% 39% 52% 38% 37% 39% 42% 39% 39% 42% 38% 27% 25% 35% 41%
SP 20% to 24% 9% 5% 15% 5% 8% 11% 5% 16% 10% 9% 8% 11% 10% 8% 10% 11% 6% 8% 8% 10% 12% 6% 11% 10% 7% 6% 13% 7% 10% 12% 3% 9% 10% 11% 17% 9% 7% 9% 13% 7% 13% 11% 4% 11% 11% 9%
SP 25% or more 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 7% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
SP None 0% 1% 0% 1% 1% 2% 5% 1% 4% 1% 1%

T

SP

Base = Should tip for 

this service
601 72 41 44 37 122 252 68 495 106 292 309 130 163 308 58 77 157 72 86 151 30 100 85 78 126 183 161 200 165 48 113 200 99 45 21 249 200 152 146 160 81 67 13 19 5 71

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 17% 9% 11% 15% 20% 21% 14% 29% 17% 15% 18% 15% 24% 18% 13% 33% 16% 14% 17% 20% 11% 37% 20% 20% 16% 20% 8% 15% 16% 14% 20% 13% 16% 14% 9% 23% 12% 20% 19% 15% 15% 9% 19% 7% 29% 16% 24%
SP 10% to 14% 47% 62% 46% 42% 41% 39% 49% 40% 47% 45% 47% 46% 46% 47% 47% 43% 54% 45% 48% 41% 48% 32% 50% 51% 43% 42% 49% 54% 45% 42% 41% 59% 45% 37% 52% 43% 51% 48% 38% 48% 43% 46% 47% 52% 48% 76% 46%
SP 15% to 19% 32% 26% 35% 35% 31% 34% 33% 26% 31% 36% 31% 33% 28% 31% 35% 23% 25% 37% 31% 37% 32% 24% 29% 27% 36% 31% 37% 29% 33% 38% 37% 26% 33% 43% 30% 34% 33% 30% 34% 30% 34% 43% 33% 41% 18% 9% 26%
SP 20% to 24% 4% 3% 9% 4% 9% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 6% 3% 2% 6% 1% 3% 4% 4% 2% 9% 7% 1% 2% 3% 7% 6% 2% 6% 5% 2% 2% 6% 6% 6% 3% 2% 9% 6% 7% 1% 1% 5% 5%
SP 25% or more 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
SP None 0% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1%

T

SP

Base = Should tip for 

this service
1025 112 89 76 62 289 311 101 868 157 520 506 260 345 421 135 175 209 124 170 212 48 212 178 168 184 236 243 356 313 73 170 356 199 69 46 408 331 287 268 279 145 83 22 42 9 111

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 14% 9% 13% 13% 15% 17% 11% 24% 15% 10% 15% 14% 18% 17% 10% 19% 17% 10% 17% 18% 9% 10% 19% 20% 14% 14% 6% 15% 15% 11% 19% 13% 15% 11% 9% 12% 12% 13% 18% 15% 14% 10% 13% 15% 21% 12% 13%
SP 10% to 14% 42% 49% 36% 46% 43% 38% 45% 38% 40% 50% 43% 41% 38% 40% 45% 39% 42% 45% 37% 39% 45% 51% 35% 41% 40% 41% 48% 44% 44% 37% 35% 47% 44% 37% 32% 49% 44% 42% 37% 45% 37% 36% 47% 40% 43% 73% 45%
SP 15% to 19% 37% 35% 47% 35% 32% 36% 40% 28% 38% 32% 37% 38% 39% 36% 38% 35% 35% 39% 43% 37% 37% 30% 40% 33% 40% 36% 39% 36% 34% 44% 41% 33% 34% 43% 51% 36% 37% 38% 37% 36% 41% 44% 36% 20% 28% 15% 37%
SP 20% to 24% 6% 6% 4% 2% 8% 8% 4% 11% 6% 7% 6% 7% 5% 6% 7% 5% 6% 6% 4% 6% 9% 4% 5% 6% 6% 8% 7% 4% 7% 7% 1% 6% 7% 8% 7% 3% 6% 5% 7% 3% 9% 9% 4% 25% 8% 5%
SP 25% or more 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
SP None 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 5% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 1%

T

SP

Base = Should tip for 

this service
683 82 48 38 45 180 228 67 579 109 291 397 159 201 328 65 75 151 94 126 177 37 122 106 95 133 195 186 231 188 57 129 231 128 43 17 279 221 188 141 173 136 48 19 32 9 83

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 25% 27% 10% 24% 37% 24% 30% 20% 24% 29% 29% 22% 28% 24% 25% 29% 27% 30% 27% 22% 20% 20% 30% 27% 21% 28% 23% 22% 30% 22% 19% 23% 30% 22% 20% 23% 25% 23% 28% 24% 25% 19% 34% 22% 54% 33% 22%
SP 10% to 14% 41% 50% 50% 30% 43% 40% 35% 43% 40% 42% 39% 42% 36% 49% 38% 33% 53% 36% 39% 47% 40% 44% 34% 50% 48% 36% 39% 43% 39% 44% 43% 42% 39% 46% 35% 52% 40% 45% 37% 45% 39% 45% 30% 32% 32% 53% 39%
SP 15% to 19% 27% 20% 31% 38% 12% 26% 31% 27% 28% 24% 25% 29% 28% 22% 30% 24% 16% 29% 31% 25% 31% 21% 30% 17% 26% 29% 30% 27% 25% 27% 29% 26% 25% 27% 31% 17% 27% 27% 28% 24% 27% 25% 35% 42% 10% 14% 33%
SP 20% to 24% 6% 2% 6% 2% 4% 10% 2% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 9% 3% 4% 2% 6% 8% 4% 5% 5% 5% 3% 8% 6% 5% 7% 1% 7% 5% 5% 13% 7% 3% 6% 3% 8% 11% 2% 4% 4% 3%
SP 25% or more 1% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2%
SP None 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 4% 0% 1% 1% 6% 1% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 7% 1% 1% 3% 1%

T

SP

Base = Should tip for 

this service
757 94 71 45 51 222 202 70 667 89 371 386 185 236 337 93 121 156 92 114 180 35 150 119 117 128 209 194 237 236 62 132 237 150 55 31 294 229 234 178 216 120 52 22 26 8 87

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 15% 8% 19% 9% 16% 15% 16% 25% 15% 19% 16% 15% 20% 18% 11% 18% 20% 11% 22% 15% 11% 18% 20% 21% 14% 15% 9% 17% 14% 12% 26% 13% 14% 12% 13% 13% 15% 15% 16% 17% 12% 12% 19% 16% 21% 14% 15%
SP 10% to 14% 49% 52% 40% 57% 52% 54% 47% 39% 49% 52% 51% 48% 44% 49% 53% 46% 48% 56% 42% 50% 50% 47% 43% 49% 49% 58% 50% 49% 51% 50% 36% 55% 51% 49% 46% 66% 46% 57% 46% 47% 51% 48% 58% 40% 54% 73% 45%
SP 15% to 19% 30% 35% 34% 28% 27% 24% 36% 30% 31% 24% 30% 30% 33% 30% 29% 32% 31% 28% 34% 29% 29% 29% 34% 27% 34% 20% 34% 30% 30% 32% 38% 26% 30% 34% 36% 17% 33% 24% 33% 30% 31% 34% 22% 42% 17% 13% 33%
SP 20% to 24% 4% 5% 7% 4% 3% 6% 1% 6% 4% 4% 3% 6% 3% 2% 6% 4% 0% 4% 3% 5% 8% 6% 3% 2% 3% 7% 5% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 2% 3% 9% 6%
SP 25% or more 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
SP None 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [Taxi/Uber driver] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [Hotel housekeeper] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [Bartender] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [At the coffee shop] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [Hairdresser/barber] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender



T

SP

Base = Should tip for 

this service
932 114 83 68 73 289 211 90 804 128 447 485 246 308 378 132 145 170 115 162 208 53 193 162 146 170 208 231 310 278 68 162 310 181 57 41 370 291 272 236 278 148 48 18 40 6 99

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 17% 14% 12% 11% 21% 15% 20% 26% 17% 13% 19% 15% 16% 18% 16% 18% 18% 20% 15% 17% 13% 21% 15% 20% 15% 20% 13% 15% 18% 16% 23% 12% 18% 15% 12% 23% 18% 15% 17% 19% 17% 9% 24% 11% 24% 6% 16%
SP 10% to 14% 50% 53% 50% 57% 45% 53% 43% 44% 49% 58% 49% 51% 46% 54% 49% 46% 56% 45% 47% 52% 52% 48% 46% 54% 54% 44% 53% 50% 48% 53% 44% 53% 48% 54% 52% 49% 47% 56% 48% 45% 49% 53% 55% 61% 51% 70% 51%
SP 15% to 19% 28% 31% 32% 27% 27% 25% 32% 23% 28% 26% 27% 28% 32% 26% 27% 28% 25% 29% 36% 27% 25% 20% 35% 24% 28% 30% 24% 30% 28% 25% 30% 31% 28% 24% 29% 22% 30% 26% 27% 30% 27% 32% 20% 9% 21% 23% 30%
SP 20% to 24% 5% 2% 6% 3% 7% 5% 5% 7% 5% 3% 4% 6% 4% 2% 7% 6% 1% 4% 2% 4% 9% 6% 4% 1% 3% 5% 8% 3% 5% 6% 4% 5% 6% 6% 6% 4% 3% 7% 5% 6% 4% 2% 18% 4% 3%
SP 25% or more 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

SP None 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 0% 4% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1%

T

SP Base = All' 1610 205 152 122 125 452 402 152 1382 228 789 821 446 540 624 226 266 297 220 274 327 94 353 288 252 259 364 404 508 504 135 269 508 317 114 74 622 505 483 438 427 232 99 32 65 13 196

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 7% 8% 5% 5% 7% 4% 5% 7% 5% 7% 9% 4% 2% 4% 5% 7% 4% 9% 4% 7% 3% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 7% 2% 3% 6% 5% 5% 5% 5% 3% 8% 8% 5% 10% 5%
SP 10% to 14% 25% 26% 18% 28% 21% 25% 28% 22% 24% 30% 24% 25% 20% 24% 29% 15% 26% 30% 25% 22% 28% 26% 18% 18% 30% 24% 32% 25% 28% 20% 23% 25% 28% 22% 15% 24% 28% 25% 21% 24% 25% 25% 30% 28% 30% 24% 21%
SP 15% to 19% 23% 25% 21% 22% 20% 23% 24% 25% 23% 24% 21% 26% 19% 21% 28% 17% 17% 27% 20% 25% 30% 10% 21% 19% 24% 27% 29% 23% 24% 24% 18% 25% 24% 22% 29% 21% 22% 23% 25% 22% 25% 25% 25% 15% 13% 18% 22%
SP 20% to 24% 6% 3% 8% 3% 4% 7% 3% 11% 6% 6% 5% 7% 5% 5% 7% 5% 3% 5% 4% 6% 9% 3% 5% 5% 4% 4% 9% 4% 6% 7% 1% 5% 6% 6% 9% 5% 4% 6% 8% 4% 9% 7% 2% 6% 6% 5%
SP 25% or more 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
SP None 0% 0% 0% 0% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 1%

SP

Should not tip for this 

service
40% 41% 48% 43% 50% 40% 36% 35% 41% 35% 43% 38% 51% 43% 30% 53% 44% 34% 49% 42% 26% 51% 51% 48% 38% 35% 26% 43% 37% 43% 50% 40% 37% 43% 45% 43% 40% 41% 40% 43% 35% 39% 36% 42% 46% 49% 45%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 6% 3% 3% 5% 6% 6% 8% 13% 6% 7% 7% 6% 7% 5% 6% 9% 5% 7% 5% 6% 5% 12% 6% 6% 5% 10% 4% 6% 6% 5% 7% 5% 6% 4% 4% 7% 5% 8% 6% 5% 6% 3% 13% 3% 8% 6% 9%
SP 10% to 14% 17% 22% 11% 15% 12% 10% 29% 18% 17% 21% 17% 17% 13% 14% 23% 11% 16% 24% 16% 13% 22% 10% 14% 15% 13% 21% 25% 21% 18% 14% 15% 25% 18% 12% 20% 12% 20% 19% 12% 16% 16% 16% 32% 22% 14% 28% 17%
SP 15% to 19% 12% 9% 9% 13% 9% 9% 20% 12% 11% 17% 11% 13% 8% 9% 17% 6% 7% 19% 10% 12% 15% 8% 8% 8% 11% 15% 19% 12% 13% 12% 13% 11% 13% 13% 12% 10% 13% 12% 11% 10% 13% 15% 22% 17% 5% 3% 9%
SP 20% to 24% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 0% 1% 2% 1% 1% 4% 2% 0% 1% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 0% 1% 2% 2%
SP 25% or more 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
SP None 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0%

SP

Should not tip for this 

service
63% 65% 75% 64% 70% 74% 40% 55% 64% 53% 63% 62% 71% 70% 51% 74% 71% 47% 67% 69% 54% 68% 72% 70% 69% 52% 50% 60% 61% 67% 64% 58% 61% 69% 61% 71% 60% 60% 69% 67% 62% 65% 32% 58% 71% 63% 64%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 9% 5% 7% 8% 7% 11% 8% 16% 9% 7% 10% 9% 10% 11% 6% 11% 11% 7% 9% 11% 6% 5% 12% 12% 10% 10% 4% 9% 11% 7% 11% 8% 11% 7% 6% 7% 8% 9% 11% 9% 9% 6% 11% 11% 13% 9% 7%
SP 10% to 14% 27% 27% 20% 29% 20% 24% 34% 25% 25% 34% 28% 25% 22% 26% 30% 24% 28% 32% 21% 24% 29% 26% 21% 25% 26% 29% 31% 26% 31% 23% 19% 30% 31% 23% 19% 30% 29% 28% 22% 28% 24% 23% 40% 28% 28% 50% 25%
SP 15% to 19% 24% 20% 26% 22% 15% 22% 31% 18% 24% 22% 24% 24% 22% 23% 26% 21% 23% 27% 24% 23% 24% 15% 24% 20% 26% 26% 25% 22% 24% 27% 22% 21% 24% 27% 31% 22% 24% 25% 22% 22% 27% 28% 30% 14% 18% 10% 21%
SP 20% to 24% 4% 3% 2% 1% 4% 5% 3% 7% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 2% 4% 6% 2% 3% 4% 4% 6% 4% 3% 5% 5% 0% 4% 5% 5% 4% 2% 4% 3% 4% 2% 6% 5% 4% 17% 5% 3%
SP 25% or more 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
SP None 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

SP

Should not tip for this 

service
36% 45% 45% 37% 53% 37% 24% 34% 37% 31% 34% 38% 42% 36% 33% 40% 34% 29% 44% 38% 35% 49% 40% 38% 34% 29% 35% 40% 30% 38% 46% 37% 30% 37% 40% 38% 34% 34% 41% 39% 35% 37% 16% 30% 36% 31% 43%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 11% 11% 3% 7% 13% 10% 16% 9% 10% 12% 11% 10% 9% 8% 14% 8% 7% 17% 10% 9% 11% 8% 9% 8% 8% 15% 13% 10% 13% 8% 7% 11% 13% 9% 8% 5% 11% 10% 11% 8% 12% 9% 19% 11% 19% 17% 9%
SP 10% to 14% 17% 20% 15% 9% 15% 16% 19% 19% 17% 18% 15% 19% 12% 17% 21% 9% 14% 21% 15% 20% 22% 18% 10% 16% 18% 19% 22% 19% 17% 17% 16% 20% 17% 19% 14% 13% 17% 20% 15% 16% 18% 20% 17% 16% 11% 28% 16%
SP 15% to 19% 12% 8% 9% 12% 4% 10% 17% 12% 12% 10% 10% 13% 9% 8% 17% 7% 4% 16% 12% 11% 17% 9% 9% 5% 10% 15% 17% 12% 11% 10% 11% 13% 11% 11% 13% 4% 12% 12% 11% 8% 13% 11% 19% 21% 3% 7% 13%
SP 20% to 24% 2% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 0% 3% 2% 2% 5% 3% 1% 2% 1% 4% 5% 1% 2% 2% 1%
SP 25% or more 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
SP None 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0%

SP

Should not tip for this 

service
58% 60% 71% 70% 66% 59% 45% 56% 58% 57% 61% 54% 67% 65% 44% 72% 74% 43% 62% 57% 46% 59% 69% 68% 62% 47% 42% 55% 55% 62% 62% 52% 55% 60% 60% 76% 56% 57% 60% 65% 53% 56% 45% 51% 65% 47% 60%

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T4. (Rebase=All) [Hotel housekeeper] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Geo Type Gender

T4. (Rebase=All) [Bartender] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T4. (Rebase=All) [At the coffee shop] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. (Rebase=All) [Hairdresser/barber] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T4. [Food delivery driver] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type Gender



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 7% 4% 8% 3% 6% 7% 8% 10% 7% 7% 7% 7% 8% 8% 6% 7% 9% 6% 9% 6% 6% 7% 9% 9% 7% 8% 5% 8% 6% 6% 12% 6% 6% 6% 6% 6% 7% 7% 8% 7% 6% 6% 10% 11% 8% 9% 7%
SP 10% to 14% 23% 25% 17% 21% 20% 26% 24% 17% 24% 20% 24% 23% 18% 21% 29% 19% 22% 29% 17% 21% 28% 18% 18% 20% 23% 28% 29% 23% 24% 24% 17% 27% 24% 23% 22% 28% 22% 26% 22% 19% 26% 25% 30% 27% 21% 43% 20%
SP 15% to 19% 14% 16% 15% 10% 10% 11% 19% 13% 15% 9% 14% 14% 14% 13% 15% 13% 14% 15% 14% 12% 16% 11% 14% 11% 16% 10% 19% 14% 14% 15% 18% 13% 14% 16% 17% 7% 15% 11% 16% 12% 16% 17% 11% 29% 7% 8% 15%
SP 20% to 24% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 0% 2% 1% 2% 5% 2% 1% 1% 1% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3%
SP 25% or more 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
SP None 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

SP

Should not tip for this 

service
53% 53% 56% 64% 61% 53% 48% 58% 52% 61% 53% 53% 59% 56% 46% 59% 54% 47% 58% 58% 45% 63% 57% 59% 54% 51% 43% 52% 53% 53% 54% 51% 53% 53% 52% 58% 53% 55% 52% 59% 49% 48% 48% 31% 60% 40% 56%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 10% 8% 6% 6% 11% 10% 11% 15% 10% 7% 11% 9% 9% 10% 10% 10% 10% 12% 8% 10% 8% 12% 8% 11% 8% 13% 8% 9% 11% 9% 11% 7% 11% 9% 6% 13% 11% 9% 9% 10% 11% 6% 11% 6% 15% 3% 8%
SP 10% to 14% 29% 30% 26% 32% 24% 34% 23% 25% 28% 32% 28% 30% 26% 31% 30% 27% 30% 26% 24% 31% 33% 28% 25% 30% 31% 29% 30% 29% 30% 29% 22% 32% 30% 31% 26% 27% 28% 32% 27% 24% 32% 34% 27% 35% 31% 31% 25%
SP 15% to 19% 16% 17% 17% 15% 14% 16% 17% 13% 16% 15% 16% 17% 18% 15% 16% 16% 14% 17% 19% 16% 16% 11% 19% 14% 16% 20% 14% 17% 17% 14% 15% 19% 17% 14% 15% 12% 18% 15% 15% 16% 17% 21% 10% 5% 13% 10% 15%
SP 20% to 24% 3% 1% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 4% 4% 0% 2% 1% 2% 6% 3% 2% 1% 2% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 1% 10% 2% 2%
SP 25% or more 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
SP None 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

SP

Should not tip for this 

service
42% 44% 48% 44% 47% 36% 46% 42% 42% 44% 43% 41% 45% 43% 39% 42% 45% 43% 48% 41% 36% 43% 45% 44% 42% 35% 43% 43% 39% 45% 49% 40% 39% 43% 50% 45% 41% 42% 44% 46% 35% 36% 51% 43% 39% 56% 50%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Less than 10% 4% 3% 2% 2% 16% 5% 1% 7% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 2% 7% 4% 1% 3% 4% 3% 5% 6% 4% 5% 3% 2% 6% 3% 3% 8% 6% 3% 3% 6% 5% 2% 4% 6% 3% 2% 2% 3% 4%
SP 10% to 14% 20% 22% 28% 32% 18% 16% 18% 23% 20% 19% 22% 18% 24% 20% 16% 25% 24% 17% 22% 16% 16% 36% 20% 23% 16% 12% 20% 26% 20% 15% 31% 24% 20% 16% 9% 17% 22% 21% 14% 22% 13% 12% 22% 13% 37% 29% 30%
SP 15% to 19% 52% 51% 44% 42% 42% 50% 64% 50% 53% 48% 51% 54% 52% 51% 54% 49% 49% 54% 56% 53% 53% 36% 57% 49% 53% 58% 50% 48% 54% 54% 40% 53% 54% 52% 54% 59% 49% 52% 57% 50% 56% 57% 68% 48% 37% 53% 41%
SP 20% to 24% 19% 22% 21% 18% 14% 22% 13% 14% 18% 24% 19% 19% 13% 21% 22% 12% 19% 23% 13% 22% 21% 13% 13% 20% 21% 18% 24% 12% 20% 25% 9% 13% 20% 24% 30% 18% 18% 19% 20% 21% 21% 26% 8% 32% 13% 6% 14%
SP 25% or more 2% 1% 3% 4% 3% 2% 0% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1%

SP

Don’t eat out/Didn’t 

pay/Can’t remember
4% 2% 2% 2% 7% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 2% 4% 5% 3% 5% 10% 3% 3% 2% 5% 4% 7% 2% 2% 12% 4% 2% 3% 3% 5% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 9% 12% 10%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

“Service included” and 

higher base wages for 

employees

59% 59% 63% 47% 54% 63% 53% 51% 60% 52% 54% 63% 63% 58% 56% 59% 57% 49% 68% 59% 61% 58% 65% 61% 55% 50% 59% 54% 57% 64% 55% 54% 57% 65% 63% 63% 49% 59% 70% 44% 73% 76% 48% 67% 37% 60% 59%

SP

The current system, 

with tipping part of the 

experience

32% 27% 30% 41% 29% 28% 38% 39% 31% 38% 36% 28% 27% 32% 35% 30% 32% 43% 23% 32% 28% 32% 25% 28% 37% 38% 33% 35% 34% 27% 32% 37% 34% 28% 25% 26% 39% 31% 24% 46% 19% 15% 43% 29% 51% 27% 31%

SP No preference 10% 14% 7% 12% 17% 8% 9% 10% 10% 10% 10% 9% 10% 10% 9% 11% 11% 8% 8% 9% 10% 10% 10% 11% 8% 11% 8% 11% 9% 9% 13% 9% 9% 7% 12% 11% 12% 10% 6% 10% 8% 9% 9% 4% 12% 13% 10%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Too many places are 

asking for tips these 
83% 89% 87% 84% 80% 84% 76% 80% 82% 85% 84% 81% 82% 87% 79% 85% 87% 81% 79% 87% 78% 77% 83% 86% 88% 84% 76% 77% 82% 89% 73% 78% 82% 88% 92% 87% 82% 81% 85% 87% 83% 80% 80% 71% 89% 91% 77%

SP

Customer service has 

generally improved over 

the last couple of years

13% 10% 12% 11% 18% 13% 15% 14% 14% 11% 14% 13% 21% 10% 11% 21% 9% 13% 20% 12% 8% 26% 19% 11% 9% 10% 11% 22% 13% 8% 33% 17% 13% 7% 10% 10% 15% 12% 12% 10% 12% 14% 16% 19% 11% 5% 16%

SP

Tipping is no longer 

about showing 

appreciation for a job 

well done

78% 81% 85% 82% 80% 82% 65% 78% 79% 73% 79% 76% 81% 79% 74% 83% 82% 73% 78% 77% 75% 78% 81% 78% 81% 71% 77% 68% 76% 86% 63% 71% 76% 86% 87% 85% 73% 77% 85% 77% 83% 84% 60% 83% 74% 85% 72%

SP

I go out less now 

because of the extra 

cost of tipping

42% 50% 47% 40% 44% 42% 36% 33% 43% 37% 41% 43% 49% 48% 31% 52% 46% 28% 46% 50% 34% 44% 50% 48% 47% 37% 27% 43% 42% 41% 44% 42% 42% 42% 41% 35% 41% 42% 43% 38% 42% 43% 30% 38% 50% 40% 50%

SP

Tips are the only thing 

that make some jobs 

worthwhile

69% 65% 68% 70% 67% 69% 71% 78% 68% 78% 71% 68% 66% 66% 75% 66% 69% 77% 67% 63% 72% 67% 66% 64% 69% 72% 77% 70% 71% 70% 69% 70% 71% 72% 71% 58% 70% 71% 67% 71% 68% 73% 77% 73% 71% 77% 66%

SP

Tips just allow 

employers to underpay 

their employees

73% 75% 78% 64% 71% 78% 63% 72% 73% 72% 76% 71% 76% 76% 69% 78% 79% 71% 74% 74% 67% 74% 76% 78% 74% 62% 73% 68% 73% 79% 63% 71% 73% 80% 78% 77% 70% 71% 79% 66% 81% 85% 54% 71% 74% 73% 71%

Total

Region Geo Type Gender

T7. [Top2box] Agreement with statements

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

T6. Which system would you prefer?

Total

Region Geo Type Gender

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Geo Type Gender

T5. Thinking about the last time you ate at a full-service restaurant (i.e. one where you are waited on at your table) roughly how much did you tip?

Education 2021 Fed VoteGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

T4. (Rebase=All) [Food delivery driver] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.

Total

Region Geo Type

2021 Fed VoteAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Geo Type Gender

T4. (Rebase=All) [Taxi/Uber driver] In your opinion, what is the standard amount customers should tip for each of these options.



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Too many places are 

asking for tips these 
12% 8% 7% 11% 15% 10% 17% 14% 12% 10% 11% 12% 13% 9% 12% 10% 9% 13% 16% 10% 12% 13% 13% 11% 8% 12% 13% 15% 14% 7% 18% 13% 14% 8% 5% 9% 12% 12% 10% 8% 9% 15% 15% 27% 7% 3% 16%

SP

Customer service has 

generally improved over 

the last couple of years

71% 77% 70% 76% 67% 71% 68% 73% 70% 77% 71% 72% 62% 77% 73% 62% 80% 70% 61% 75% 76% 52% 64% 75% 80% 78% 69% 60% 71% 79% 49% 65% 71% 79% 81% 76% 71% 73% 71% 80% 71% 63% 69% 67% 83% 83% 61%

SP

Tipping is no longer 

about showing 

appreciation for a job 

well done

19% 15% 12% 17% 16% 15% 32% 18% 18% 23% 18% 20% 15% 18% 23% 13% 15% 23% 17% 20% 22% 16% 15% 19% 17% 26% 20% 28% 21% 12% 32% 25% 21% 13% 10% 10% 24% 19% 12% 20% 14% 14% 38% 17% 24% 15% 23%

SP

I go out less now 

because of the extra 

cost of tipping

48% 41% 43% 54% 47% 46% 56% 55% 48% 51% 50% 47% 42% 44% 57% 41% 43% 63% 43% 46% 51% 41% 42% 44% 45% 50% 61% 47% 51% 49% 49% 46% 51% 47% 51% 56% 48% 49% 48% 50% 49% 47% 62% 56% 40% 54% 41%

SP

Tips are the only thing 

that make some jobs 

worthwhile

18% 20% 16% 15% 24% 19% 18% 12% 19% 14% 18% 18% 22% 19% 14% 22% 18% 14% 22% 20% 14% 24% 21% 20% 18% 17% 12% 20% 16% 19% 23% 18% 16% 17% 20% 22% 18% 17% 19% 16% 18% 16% 18% 12% 22% 14% 20%

SP

Tips just allow 

employers to underpay 

their employees

19% 16% 13% 25% 19% 16% 28% 19% 19% 22% 18% 20% 17% 18% 22% 15% 16% 23% 18% 19% 22% 16% 17% 16% 20% 29% 18% 23% 20% 15% 26% 22% 20% 14% 19% 14% 21% 21% 15% 24% 13% 10% 38% 27% 18% 20% 19%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 54% 64% 64% 48% 52% 52% 50% 46% 55% 46% 55% 53% 55% 63% 45% 59% 68% 41% 51% 58% 49% 51% 57% 61% 66% 53% 40% 46% 53% 62% 41% 48% 53% 58% 69% 66% 52% 54% 57% 58% 52% 52% 55% 41% 54% 51% 53%
SP Agree 29% 26% 23% 36% 29% 31% 26% 34% 27% 39% 29% 28% 27% 24% 34% 26% 19% 40% 27% 28% 29% 26% 27% 25% 22% 32% 36% 31% 29% 27% 32% 30% 29% 30% 22% 21% 30% 27% 28% 29% 31% 28% 25% 30% 35% 40% 24%
SP Disagree 9% 6% 7% 10% 11% 9% 12% 10% 9% 8% 9% 10% 10% 7% 10% 6% 8% 12% 14% 7% 9% 10% 10% 8% 6% 11% 10% 12% 10% 6% 13% 11% 10% 6% 5% 9% 9% 10% 8% 7% 7% 12% 10% 23% 6% 3% 12%
SP Strongly disagree 2% 1% 1% 4% 1% 5% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 4% 1% 5% 2% 4% 2% 0% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 5% 4% 1% 4%
SP Not sure/ Can’t say 6% 3% 6% 5% 4% 6% 6% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 4% 8% 5% 3% 6% 5% 4% 10% 10% 3% 3% 4% 3% 12% 8% 5% 4% 9% 8% 5% 4% 3% 4% 5% 7% 5% 5% 8% 5% 5% 2% 4% 6% 7%
SP Top2box 83% 89% 87% 84% 80% 84% 76% 80% 82% 85% 84% 81% 82% 87% 79% 85% 87% 81% 79% 87% 78% 77% 83% 86% 88% 84% 76% 77% 82% 89% 73% 78% 82% 88% 92% 87% 82% 81% 85% 87% 83% 80% 80% 71% 89% 91% 77%
SP Bottom2box 12% 8% 7% 11% 15% 10% 17% 14% 12% 10% 11% 12% 13% 9% 12% 10% 9% 13% 16% 10% 12% 13% 13% 11% 8% 12% 13% 15% 14% 7% 18% 13% 14% 8% 5% 9% 12% 12% 10% 8% 9% 15% 15% 27% 7% 3% 16%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 3% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 6% 2% 1% 6% 2% 2% 5% 2% 0% 7% 5% 2% 2% 1% 1% 7% 2% 1% 8% 6% 2% 1% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 4% 0% 5% 4%
SP Agree 11% 9% 10% 10% 15% 10% 12% 11% 11% 10% 11% 11% 15% 8% 9% 15% 7% 11% 15% 10% 8% 19% 14% 9% 7% 9% 10% 16% 11% 7% 25% 11% 11% 6% 9% 6% 11% 10% 10% 9% 9% 10% 14% 15% 11% 12%
SP Disagree 43% 42% 35% 48% 38% 46% 42% 45% 42% 48% 43% 43% 37% 44% 46% 34% 44% 49% 40% 44% 44% 36% 37% 42% 47% 48% 46% 35% 47% 46% 28% 38% 47% 49% 42% 42% 44% 43% 41% 49% 44% 39% 42% 52% 35% 54% 36%
SP Strongly disagree 28% 34% 35% 28% 29% 25% 27% 28% 28% 29% 28% 28% 25% 33% 27% 29% 36% 21% 20% 31% 32% 15% 27% 33% 33% 30% 24% 25% 25% 33% 21% 27% 25% 30% 40% 35% 26% 30% 29% 31% 27% 23% 27% 16% 48% 29% 25%
SP Not sure/ Can’t say 15% 13% 18% 13% 15% 15% 16% 13% 16% 12% 15% 16% 18% 12% 16% 17% 12% 17% 19% 13% 16% 22% 16% 14% 11% 12% 19% 18% 15% 13% 18% 18% 15% 14% 9% 14% 14% 15% 17% 9% 17% 23% 15% 14% 6% 12% 23%
SP Top2box 13% 10% 12% 11% 18% 13% 15% 14% 14% 11% 14% 13% 21% 10% 11% 21% 9% 13% 20% 12% 8% 26% 19% 11% 9% 10% 11% 22% 13% 8% 33% 17% 13% 7% 10% 10% 15% 12% 12% 10% 12% 14% 16% 19% 11% 5% 16%
SP Bottom2box 71% 77% 70% 76% 67% 71% 68% 73% 70% 77% 71% 72% 62% 77% 73% 62% 80% 70% 61% 75% 76% 52% 64% 75% 80% 78% 69% 60% 71% 79% 49% 65% 71% 79% 81% 76% 71% 73% 71% 80% 71% 63% 69% 67% 83% 83% 61%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 43% 51% 51% 40% 46% 43% 37% 37% 44% 39% 45% 42% 51% 48% 34% 54% 52% 31% 48% 44% 36% 38% 55% 48% 49% 41% 29% 38% 38% 53% 32% 41% 38% 50% 60% 51% 39% 42% 51% 44% 42% 54% 35% 29% 46% 41% 44%
SP Agree 34% 31% 34% 42% 34% 38% 28% 40% 34% 33% 34% 34% 29% 31% 41% 29% 29% 43% 30% 33% 39% 40% 27% 30% 32% 30% 48% 30% 38% 33% 31% 30% 38% 35% 27% 34% 34% 34% 34% 33% 41% 30% 25% 55% 29% 44% 28%
SP Disagree 13% 9% 8% 12% 10% 11% 22% 13% 13% 17% 11% 16% 12% 11% 16% 8% 9% 14% 16% 13% 17% 11% 12% 11% 11% 17% 15% 20% 13% 8% 26% 17% 13% 9% 6% 4% 17% 14% 8% 12% 11% 11% 24% 14% 18% 11% 15%
SP Strongly disagree 6% 6% 4% 5% 7% 3% 11% 5% 6% 6% 7% 5% 3% 7% 7% 5% 6% 9% 1% 7% 5% 5% 3% 8% 5% 8% 5% 8% 7% 4% 6% 8% 7% 4% 3% 6% 7% 5% 5% 8% 3% 3% 14% 2% 6% 4% 8%
SP Not sure/ Can’t say 3% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 6% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 5%
SP Top2box 78% 81% 85% 82% 80% 82% 65% 78% 79% 73% 79% 76% 81% 79% 74% 83% 82% 73% 78% 77% 75% 78% 81% 78% 81% 71% 77% 68% 76% 86% 63% 71% 76% 86% 87% 85% 73% 77% 85% 77% 83% 84% 60% 83% 74% 85% 72%
SP Bottom2box 19% 15% 12% 17% 16% 15% 32% 18% 18% 23% 18% 20% 15% 18% 23% 13% 15% 23% 17% 20% 22% 16% 15% 19% 17% 26% 20% 28% 21% 12% 32% 25% 21% 13% 10% 10% 24% 19% 12% 20% 14% 14% 38% 17% 24% 15% 23%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 16% 25% 18% 15% 20% 16% 10% 11% 16% 12% 17% 14% 20% 19% 10% 23% 22% 9% 17% 17% 11% 19% 20% 21% 18% 15% 6% 15% 15% 18% 15% 15% 15% 17% 20% 22% 15% 16% 16% 18% 16% 16% 5% 11% 17% 30% 18%
SP Agree 26% 25% 29% 25% 24% 26% 26% 22% 26% 25% 24% 28% 29% 28% 21% 29% 24% 19% 29% 33% 24% 25% 30% 28% 29% 22% 21% 28% 26% 23% 29% 27% 26% 25% 21% 14% 25% 26% 27% 21% 26% 27% 25% 27% 33% 10% 32%
SP Disagree 37% 34% 36% 41% 32% 36% 37% 41% 36% 41% 36% 37% 31% 32% 44% 28% 32% 47% 35% 32% 42% 29% 32% 31% 33% 38% 48% 34% 36% 39% 33% 35% 36% 38% 43% 40% 36% 38% 36% 37% 38% 35% 42% 35% 35% 46% 29%
SP Strongly disagree 12% 7% 6% 13% 14% 10% 19% 15% 12% 9% 14% 10% 11% 12% 13% 13% 11% 17% 9% 14% 9% 11% 11% 13% 12% 12% 13% 13% 15% 10% 16% 11% 15% 9% 8% 16% 12% 11% 13% 13% 11% 12% 19% 21% 5% 8% 12%
SP Not sure/ Can’t say 10% 9% 10% 6% 10% 11% 8% 12% 9% 12% 9% 10% 9% 8% 12% 7% 12% 9% 11% 5% 15% 15% 7% 8% 8% 13% 11% 11% 7% 10% 7% 12% 7% 11% 8% 9% 12% 9% 8% 12% 9% 10% 8% 5% 11% 6% 9%
SP Top2box 42% 50% 47% 40% 44% 42% 36% 33% 43% 37% 41% 43% 49% 48% 31% 52% 46% 28% 46% 50% 34% 44% 50% 48% 47% 37% 27% 43% 42% 41% 44% 42% 42% 42% 41% 35% 41% 42% 43% 38% 42% 43% 30% 38% 50% 40% 50%
SP Bottom2box 48% 41% 43% 54% 47% 46% 56% 55% 48% 51% 50% 47% 42% 44% 57% 41% 43% 63% 43% 46% 51% 41% 42% 44% 45% 50% 61% 47% 51% 49% 49% 46% 51% 47% 51% 56% 48% 49% 48% 50% 49% 47% 62% 56% 40% 54% 41%

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - I go out less now because of the extra cost of tipping

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - Tipping is no longer about showing appreciation for a job well done

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - Customer service has generally improved over the last couple of years

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - Too many places are asking for tips these days

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. [Bottom2box] Agreement with statements

Total

Region Geo Type Gender Age



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 25% 21% 28% 23% 16% 26% 25% 25% 25% 26% 25% 25% 27% 28% 21% 27% 25% 23% 27% 31% 18% 22% 29% 26% 30% 24% 18% 25% 25% 26% 22% 26% 25% 24% 36% 16% 26% 25% 23% 25% 24% 33% 26% 17% 28% 30% 21%
SP Agree 45% 43% 40% 46% 51% 44% 46% 53% 43% 52% 46% 43% 39% 38% 54% 39% 44% 54% 39% 33% 54% 45% 38% 38% 39% 47% 59% 45% 46% 44% 47% 44% 46% 48% 35% 42% 44% 46% 44% 46% 45% 40% 51% 56% 43% 47% 45%
SP Disagree 12% 13% 10% 12% 17% 13% 12% 6% 12% 11% 10% 14% 14% 12% 11% 11% 11% 9% 17% 14% 12% 21% 12% 11% 14% 11% 10% 15% 11% 11% 20% 13% 11% 11% 12% 11% 13% 13% 11% 11% 12% 12% 11% 12% 16% 10% 13%
SP Strongly disagree 6% 7% 6% 3% 7% 6% 6% 7% 6% 2% 7% 4% 8% 7% 4% 11% 8% 5% 4% 6% 2% 3% 9% 9% 4% 6% 2% 4% 5% 7% 4% 5% 5% 6% 8% 11% 5% 5% 8% 5% 6% 3% 8% 6% 4% 7%
SP Not sure/ Can’t say 13% 15% 16% 15% 9% 12% 11% 10% 13% 8% 11% 14% 12% 15% 11% 12% 13% 8% 12% 17% 13% 9% 13% 16% 13% 11% 11% 11% 13% 12% 7% 12% 13% 11% 9% 19% 12% 12% 14% 13% 14% 12% 5% 16% 7% 8% 14%
SP Top2box 69% 65% 68% 70% 67% 69% 71% 78% 68% 78% 71% 68% 66% 66% 75% 66% 69% 77% 67% 63% 72% 67% 66% 64% 69% 72% 77% 70% 71% 70% 69% 70% 71% 72% 71% 58% 70% 71% 67% 71% 68% 73% 77% 73% 71% 77% 66%
SP Bottom2box 18% 20% 16% 15% 24% 19% 18% 12% 19% 14% 18% 18% 22% 19% 14% 22% 18% 14% 22% 20% 14% 24% 21% 20% 18% 17% 12% 20% 16% 19% 23% 18% 16% 17% 20% 22% 18% 17% 19% 16% 18% 16% 18% 12% 22% 14% 20%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Strongly agree 39% 41% 50% 31% 40% 44% 29% 32% 40% 34% 42% 37% 49% 42% 30% 53% 46% 30% 45% 38% 30% 50% 49% 44% 40% 29% 31% 35% 36% 46% 37% 34% 36% 45% 51% 43% 38% 37% 43% 33% 45% 55% 19% 27% 36% 46% 40%
SP Agree 34% 34% 29% 33% 30% 35% 34% 40% 33% 38% 34% 34% 27% 34% 39% 25% 33% 41% 28% 36% 37% 24% 27% 35% 34% 34% 42% 33% 36% 33% 26% 37% 36% 34% 27% 33% 32% 34% 36% 33% 36% 30% 35% 44% 38% 28% 31%
SP Disagree 15% 14% 11% 22% 14% 14% 19% 16% 15% 17% 14% 16% 13% 12% 19% 12% 10% 20% 14% 15% 19% 14% 12% 11% 14% 24% 16% 19% 14% 12% 22% 18% 14% 12% 15% 10% 16% 18% 12% 19% 11% 9% 31% 25% 15% 20% 11%
SP Strongly disagree 4% 2% 2% 3% 5% 2% 9% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 4% 3% 1% 5% 5% 6% 5% 2% 4% 6% 3% 4% 4% 6% 2% 4% 4% 5% 4% 3% 5% 2% 2% 6% 1% 3% 8%
SP Not sure/ Can’t say 8% 9% 9% 11% 10% 5% 8% 9% 8% 6% 6% 9% 7% 6% 9% 6% 5% 6% 8% 7% 12% 10% 7% 6% 6% 9% 9% 9% 8% 6% 11% 8% 8% 6% 3% 10% 9% 7% 6% 10% 6% 5% 8% 2% 8% 7% 10%
SP Top2box 73% 75% 78% 64% 71% 78% 63% 72% 73% 72% 76% 71% 76% 76% 69% 78% 79% 71% 74% 74% 67% 74% 76% 78% 74% 62% 73% 68% 73% 79% 63% 71% 73% 80% 78% 77% 70% 71% 79% 66% 81% 85% 54% 71% 74% 73% 71%
SP Bottom2box 19% 16% 13% 25% 19% 16% 28% 19% 19% 22% 18% 20% 17% 18% 22% 15% 16% 23% 18% 19% 22% 16% 17% 16% 20% 29% 18% 23% 20% 15% 26% 22% 20% 14% 19% 14% 21% 21% 15% 24% 13% 10% 38% 27% 18% 20% 19%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Yes 38% 48% 45% 33% 40% 35% 33% 41% 37% 43% 36% 40% 44% 42% 30% 38% 39% 31% 49% 46% 30% 40% 45% 42% 43% 29% 32% 44% 37% 36% 53% 39% 37% 35% 42% 32% 38% 40% 36% 33% 35% 47% 35% 65% 46% 28% 40%
SP No 62% 52% 55% 67% 60% 65% 67% 59% 63% 57% 64% 60% 56% 58% 70% 62% 61% 69% 51% 54% 70% 60% 55% 58% 57% 71% 68% 56% 63% 64% 47% 61% 63% 65% 58% 68% 62% 60% 64% 67% 65% 53% 65% 35% 54% 72% 60%

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T8. Have you ever worked at a job where tips were a part of your income?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - Tips just allow employers to underpay their employees

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

T7. Agreement - Tips are the only thing that make some jobs worthwhile

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age


